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Auswertungsbericht Lehrveranstaltungsevaluation: Individuelle Ergebnisse

Sehr geehrter Herr Prof. Dr. Baun,

Sie erhalten hiermit die Ergebnisse der automatisierten Auswertung der Evaluationsfragebdgen zur
Lehrveranstaltung:

"Cloud Computing".
Sie haben den neuen Fragebogen fur Seminare und Vorlesungen getestet. Vielen Dank dafr.

Neben den bisherigen Skalafragen, die thematisch geordnet in der 1., 3. und 4. Fragegruppe zu
finden sind, geht es in der 2. Fragengruppe um das Thema Lernzuwachs.

Die Darstellung der Ergebnisse aus dieser Gruppe wird durch eine Grafik illustriert, bei der der
Mittelwert der studentischen Selbsteinschatzung vor (rot) und nach (gelb) dem Besuch des Moduls
ausgewiesen ist. Zusatzlich wird der Lernerfolg als Prozentzahl ausgedrickt.

Sie finden diese Grafik im Anschluss an die Profillinie, welche die Mittelwerte der Skalafragen
darstellt.

Zum Abschluss der Auswertung sind die gesamten offenen Antworten lhrer Studierenden
wiedergegeben.

Bitte fihren Sie in einer der nachsten Sitzungen auf Grundlage der Auswertung das
Feedbackgesprach mit lhren Studierenden, dies ist ein wesentlicher Teil des Evaluationsverfahrens!
Bei Fragen hierzu kénnen Sie sich gerne an uns wenden.

Wir bedanken uns fir lhre Teilnahme und hoffen, dass Sie diese Ergebnisse als niitzlich empfinden.
Ihr EvaS Team

P.S.: Sie haben Vorschlage zur Verbessserung des Evaluationsprozesses an unserer Hochschule?
Unter 069/1533-2618 oder evas@fra-uas.de erreichen Sie uns.
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Erfasste Fragebdgen = 17
Auswertungsteil der geschlossenen Fragen J
Leg en d e Relative Haufigkeiten der Antworten Mittelwert
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1. Bitte geben Sie an, inwiefern jede der folgenden Aussagen auf diese Lehrveranstaltung zutrifft oder nicht zutrifft.
Bitte kreuzen Sie jeweils nur ein Kastchen an.

68,8% 25% 6,3% 0% 0% 0%

""" Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist logisch/ it voi und ganz zu I 4ifft gar nicht zu n=16

nachvollziehbar. iy
T2 3 4 5 6
. . . 60% 13,3% 267% 0% 0% 0%

2 Die Dozentin/ der Dozent kann Kompliziertes wifft voll und ganz zu - I T wiftgarnicntzu  M15

verstandlich machen. o090’
1 2 3 4 5 6
. e 765% 235% 0% 0% 0% 0%

¥ Die Veranstaltung wird in interessanter Form tifft voll und ganz zu I wifft gar nicht zu n=t7

gehalten. om04
1 2 3 4 5 6
. . . 80% 13,3% 6,7% 0% 0% 0%

9 Diskussionen werden gut geleitet (Anregen von tifft voll und ganz zu I wifft gar nicht zu n=t5
Beitragen, Eingehen auf Beitrdge, Zeiteinteilung, s
Bremsen von Vielrednern).

1 2 3 4 5 6
. . . . . 85,7% 14,3% 0% 0% 0% 0%

' Es finden ausreichend Diskussionen statt/ es bleibt i voi und ganz zu |° — 7T tiftgarnichtzu M

genug Raum fiir Nachfragen. o4
T2 3 4 5 6
. " . 56,3% 37,5% 6,3% 0% 0% 0%

% Die Veranstaltung fordert mein Interesse am tifft voll und ganz zu °' —r T trifft gar nicht zu e s

Studienfach. 06
1 2 3 4 5 6
. . - i ) . 429% 429% 71% 0%  71% 0%

" Die begleitenden Materialien (Scripte, Literaturlisten, i vo und ganz zu > I e —— witgarnichtzy "I

Internet etc.) sind hilfreich. e
T2 3 4 5 6
. . . 63.6% 182% 91% 91% 0% 0%
% Die Dozentin/ der Dozent ist auch auRerhalb der 4ift voll und ganz zu : I — T it garnicntzy 01
Lehrveranstaltung ausreichend erreichbar. o
E.=4
1 2 3 4 5 6
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2. Lernzuwachs

2.1)

50% 31,3% 12,5% 0% 6,3% 0%

So ist es jetzt nach der Veranstaltung: tifft voll und ganz zu ] trift gar nicht zu =16
s=1,1
1 2 3 4 5 6
40%  6,7% 40% 0% 6,7% 6,7%
2.2) . —
So war es vor der Veranstaltung. trifft voll und ganz zu ' trifft gar nicht zu rr}q_mj:sZ 5
s=16
1 2 3 4 5 6
| know a lot about the topic of the module/ynit. .~ ...
. . 29,4% 41,2% 23,5% 5,9% 0% 0%

23 So ist es jetzt nach der Veranstaltung: tifft voll und ganz zu > I > o . tift gar nicht zu n=17
mw=
s=0,9

1 2 3 4 5 6
0% 35,7% 21,4% 21,4% 71% 14,3%
2.4) . , , , . ) _
So war es vor der Veranstaltung. trifft voll und ganz zu ' trifft gar nicht zu rr:ij 4
s=15
1 2 3 4 5 6
| can apply the content of the module/ypit. ...
. . 43,8% 25% 18,8% 12,5% 0% 0%

29 So ist es jetzt nach der Veranstaltung: 4ifft voll und ganz zu =2 > - . it gar nicht zu n=16
mw=,
s=1,

1 2 3 4 5 6
67% 20% 33,3% 6,7% 13,3% 20%
26) s 5 , , _
So war es vor der Veranstaltung trifft voll und ganz zu ' trifft gar nicht zu rr:w_w=53 6
s=16
1 2 3 4 5 6
3. Anforderungen und Arbeitsbelastung
. . 6,3% 6,3% 12,5% 31,3% 18,8% 25%

%1 War lhr Vorwissen ausreichend, um dem Kurs viel zu gering > > > "’ — voll und ganz n=16

f0|gen? ausreichend 21:“1'_5“3
1 2 3 4 5 6
. . . 0% 133% 0% 6,7% 40% _40%

2 An wievielen Veranstaltungsterminen haben Sie 0% (gar nicht) - — : I T t00%nalen TS,

teilgenommen? g
1 2 3 4 5 6
) . . 0% 7,7% 7,7% 154% 38,5% 30,8%

3 \Wie bewerten Sie den erforderlichen Vor- und viel zu niedrig : T : I T viel zu hoch n=13
Nachbereitungsaufwand im Verhaltnis zum g
Lernergebnis?

1 2 3 4 5 6
. . . 14,3% 35,7% 14,3% 14,3% 14,3% 7,1%

%4 Der Arbeitsaufwand entspricht den in der tifft voll und ganz zu wifft gar nicht zu =14,
Veranstaltung zu erwerbenden ECTS-Punkten (1 e
ECTS = 30 Stunden Gesamtaufwand)

1 2 3 4 5 6
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%9 Wie viel Zeit verwenden Sie pro Woche zur Vor- und Nachbereitung dieser Lehrveranstaltung?

gar keine 0% n=14
bis zu 1 Stunde 0%
biszu3Stunden () 42.9%
bis zu 5 Stunden D 21.4%
5 bis 10 Stunden (] 14.3%
mehrals 10 Stunden () 21.4%
4. Studentischer Beitrag zur Lehrqualitét und Rahmenbedingungen
N . 0% 13,3% 20% 6,7% 333% 26,7%
“Y Unruhe, Reden und Stérungen durch Teilnehmer* wifft ol und ganz zu : —= °' T it gar nicht 2 =5
innen beeintrachtigen den Kurs. g
T2 3 4 5 6
. . . . 26,7% 533% 13,3% 0% 0%  6,7%
*2 Die Studierenden tragen zu einer produktiven wifft voll und ganz zu : '° —r— " tifit gar nicht zu n=15
Arbeitsatmosphére bei. 1o
1 2 3 4 5 6
Ca . . 533% 20% 13,3% 67% 0% 6,7%
“* Die raumlichen Bedingungen der Veranstaltung sind s voi und ganz zu wifft gar nicht zu n=15,
angemessen. vy
1 2 3 4 5 6
5. Was wir sonst noch gerne von lhnen wissten.....
. . 53,3% 46,7% 0% 0% 0% 0%
" Welche Schulnote (von 1 - 6) wiirden Sie der sehr gut (1) °' — T 17T ungenigend 6) =15,
Lehrveranstaltung insgesamt geben? 05
1 2 3 4 5 6
2 Are you an exchange student?
Yes () 71% n=14
No ( )] 92.9%
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1. Bitte geben Sie an, inwiefern jede der folgenden Aussagen auf diese Lehrveranstaltung zutrifft oder nicht zutrifft.

Teilbereich:
Name der/des Lehrenden:

Fb 2 LV-Evaluation
Prof. Dr. Christian Baun

Profillinie

Titel der Lehrveranstaltung: Cloud Computing (s23_2_P278_3)

(Name der Umfrage)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

Bitte kreuzen Sie jeweils nur ein Kastchen an.

1) Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist trifft voll und | g trifft gar nicht zu B ~ i N
logisch/nachvollziehbar. ganzzu | '\ n=16 mw=1,4  md=10 s=0,6
1-2)  Die Dozentin/ der Dozent kann Kompliziertes trifft voll und \._ trifft gar nicht zu B ~ i N
verstandlich machen. ganzzu | n=15 mw=1,7  md=1,0  s=0,9
13)  Die Veranstaltung wird in interessanter Form trifft voll und _./ trifft gar nicht zu
gehalten. ganz zu | n=17 mw=1,2 md=1,0 s=04
14)  Diskussionen werden gut geleitet (Anregen von trifft voll und l trifft gar nicht zu B ~ i N
Beitragen, Eingehen auf Beitrage, ganzzu | | n=15 mw=1,3  md=1,0  s=0,6
Zeiteinteilung, Bremsen von Vielrednern).
1:5)  Es finden ausreichend Diskussionen statt/ es trifft voll und l trifft gar nicht zu B i i _
bleibt genug Raum fiir Nachfragen. ganzzu |\ n=14 mw=1,1 md=1,0 s=04
16)  Die Veranstaltung férdert mein Interesse am trifft voll und \._ trifft gar nicht zu B ~ i N
Studienfach. ganz zu \ n=16 mw=1,5 md=10 s=0,6
1.7 Die begleitenden Materialien (Scripte, trifft voll und \._ trifft gar nicht zu _ _ » _
Literaturlisten, Internet etc.) sind hilfreich. ganz zu / n=14 mw=1,9  md=20 s=11
18) - Die Dozentin/ der Dozent ist auch auBerhalb trifft voll und J trifft gar nicht zu B ~ i B
der Lehrveranstaltung ausreichend erreichbar. ganz zu n=11 mw=1,6 md=1,0 s=1,0
2. Lernzuwachs
21) ) . . . _ . )
'Ir;lt: topic of the module/ unit is interesting to trifft ;glrI]Zur;S x trifft gar nicht zu =16 w18 md=15  s=11
- So ist es jetzt nach der Veranstaltung:
22) The topic of the module/ unit is interesting to trifft voll und \_. trifft gar nicht zu =15 w25 md=30  s=16
me. ganz zu = =2 =3 =1
- So war es vor der Veranstaltung: /
23) | know a lot about the topic of the module/ trifft voll und V trifft gar nicht zu B ~ i N
unit. - So ist es jetzt nach der Veranstaltung: ganz zu RN n=17 mw=21  md=20 s=0.9
24) | know a lot about the topic of the module/ trifft voll und ‘ \T\ trifft gar nicht zu
unit. - So war es vor der Veranstaltung: ganz zu ‘ A,’- n=14 mw=34 md=30 s=1.5
e
25) | can apply the content of the module/ unit. - trifft voll und l/ ‘ trifft gar nicht zu
So ist es jetzt nach der Veranstaltung: ganz zu (\\ ‘ n=16 mw=2,0 md=20 s=1.1
26) | can apply the content of the module/ unit. - trifft voll und ‘ }\ trifft gar nicht zu B B 5 B
So war es vor der Veranstaltung ganz zu ‘ ‘ n=15 mw=36 md=30 s=16
3. Anforderungen und Arbeitsbelastung
3.1) War lhr Vorwissen ausreichend, um dem Kurs viel zu gering - voll und ganz
folgen? '\\ ausreichend n=16 mw=4,3 md=4,0 s=15
32)  An wievielen Veranstaltungsterminen haben 0% (gar nicht) \J 100% (an allen) B _ i B
Sie teilgenommen? ﬂ n=15 mw=4,9 md=50 s=13
33)  Wie bewerten Sie den erforderlichen Vor- und viel zu niedrig l viel zu hoch B B § B
Nachbereitungsaufwand im Verhéltnis zum // n=13 mw=4,8 md=5,0 s=1,2
Lernergebnis? -
7
34)  Der Arbeitsaufwand entspricht den in der trifft voll und l/ trifft gar nicht zu B ~ 5 B
Veranstaltung zu erwerbenden ECTS-Punkten ganz zu T n=14 mw=3,0 md=25 s=16
(1 ECTS = 30 Stunden Gesamtaufwand)
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4. Studentischer Beitrag zur Lehrqualitat und Rahmenbedingungen

41)  Unruhe, Reden und Stérungen durch trifft voll und trifft gar nicht zu

Teilnehmer*innen beeintrachtigen den Kurs. ganz zu _ n=15 mw=44  md=50 s=1.5

~

42) Die Studierenden tragen zu einer produktiven trifft voll und - - trifft gar nicht zu

Arbeitsatmosphare bei. ganz zu I n=15 mw=21  md=20 s=12
4.3)  Die raumlichen Bedingungen der Veranstaltung trifft voll und trifft gar nicht zu

sind angemessen. ganz zu n=15 mw=2,0 md=10 s=15

5. Was wir sonst noch gerne von lhnen wussten.....

5.1)  Welche Schulnote (von 1 - 6) wiirden Sie der sehr gut (1) | - | | | | ungeniigend (6)

Lehrveranstaltung insgesamt geben? | | | | n=15 mw=15 md=1,0 =05
15.06.2023 evasys-Auswertung Seite 6



Lernerfolgsevaluation

Zu bewertende Aussagen gering ¢— Zustimmungsgrad — hoch Anteil der Studierenden Lernerfolg
6 5 4 3 2 1 0% 20%  40% 60% 80%  100%
| | | | | | | | | |
The topic of the module/ unit is L | | vor
interesting to me. | | nach 38,89%
®» —
S | |
®©
3 | know a lot about the topic of the
5 p vor
8 module/ unit. — | | nach 64,71%
7] e |
: | |
| can apply the content of the module/
: vor
unit. — | v 61.76%
0 | |
| | | |
. W vor dem Modul ) . W trifft Gberhaupt nicht zu
Bef tpunkt Ibst hatz
eragungszeiPuM® " 4 nach dem Modul Selbsteinschatzung g it vol zu

Grafische Darstellung adaptiert nach Raupach et al. Med Teach 2011; 33: e446-ee453.
Die Fehlerbalken im linken Teil der Grafik entsprechen den Standardfehlern.
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Auswertungsteil der offenen Fragen

{5. Was wir sonst noch gerne von Ihnen wissten.....

3 Was ist besonders gut an dieser Veranstaltung?
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4 Ihre Verbesserungsvorschlége:

3 Some 4 tpe g {eé[ (ike ‘Hﬂerg is |oo wo ch C}‘VH'A% s
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